

# 付费搜索信息须显著标识、手机 APP 将推行实名制注册、危险废物名录新增上百种危险废物……

## 今日起,这些新规将服务你我生活

8月来了,这个月里不仅只有奥运会赛事值得关注,付费搜索信息须显著标识、手机 APP 将推行实名制注册、危险废物名录新增上百种危险废物……一大批开始施行的新规,将对老百姓的生活产生重要影响。



### 付费搜索信息 今后须显著标识

8月1日起,《互联网信息服务搜索服务管理规定》开始实施,对群众反映强烈的搜索信息中广告难以辨认的问题进行了明确规定。

规定要求,互联网信息服务提供者应当提供客观、公正、权威的搜索结果,不得损害国家利益、公共利益,以及公民、法人和其他组织的合法权益。提供付费搜索信息服务应当依法查验客户有关资质,明确付费搜索信息页面比例上限,醒目区分自然搜索结果与付费搜索信息,对付费搜索信息逐条加注显著标识。

针对当前突出的非法网络公关问题,规定明确,互联网信息服务提供者及其从业人员,不得通过断开相关链接或提供含有虚假信息的搜索结果等手段牟取不正当利益,提供商业广告信息服务应当遵守相关法律法规。



### 手机 APP 强化信息安全管理

窃取隐私、恶意扣费、谣言横行……8月1日起施行的《移动互联网应用程序信息服务管理规定》明确,移动互联网应用程序提供者应当严格落实信息安全管理责任,实行实名制管理,不得从事危害国家安全、扰乱社会秩序、侵犯他人合法权益等法律法规禁止的活动。

规定要求,移动互联网应用程序提供者应按照“后台实名、前台自愿”的原则,对注册用户进行真实身份信息认证,并建立健全信息内容审核管理机制;对发布违法违规信息内容的,视情采取警示、限制功能、暂停更新、关闭账号等处置措施;收集、使用用户个人信息应当遵循合法、正当、必要的原则,明示收集使用信息的目的、方式和范围,并经用户同意;不得制作、发布侵犯他人知识产权的应用程序。



### 公共资源交易 将走向电子化

8月1日,由国家发展改革委等14部门联合颁布的《公共资源交易平台管理暂行办法》开始实施。办法围绕电子化、大数据和信用等方面,推动公共资源交易平台从实体场所向电子化平台转变。

办法明确,公共资源交易平台应当推行网上预约和服务事项办理,将公共资源交易公告、资格

审查结果、交易过程信息等通过公共资源电子服务系统依法及时向社会公开,实现各级平台系统互联、信息共享,运用大数据等技术手段办理各项事务并开展监测预警。各级行政监督管理部门应当将公共资源交易活动当事人资质资格、信用奖惩、项目审批等信息,自作出行政决定7个工作日内上网公开。



### 新版危险废物名录 防范环境风险

由环保部联合国家发展和改革委员会、公安部发布新版《国家危险废物名录》自8月1日起施行。新名录的发布实施将推动危险废物科学化和精细化管理,防范危险废物环境风险。

据悉,新版名录将危险废物调整为46大类别479种,其中新增危险废物117种。这些新增的

危险废物主要是根据科研成果和危险废物鉴别工作积累,对HW11精蒸馏残渣和HW50废催化剂类废物进行了细化。此外,名录还增加了《危险废物豁免管理清单》,16种列入管理清单的危险废物,在清单所列的豁免环节且满足相应豁免条件时,可按照豁免内容的规定实行豁免管理。



### 这些地方新规 也将助力民生

在各地,这个8月同样也有不少新规与民生息息相关。

8月1日起,16项支持广东自贸区建设及创新驱动发展的出入境政策措施正式实施,主要涉及外国人签证、停留居留证件、永久居留证签发等方面。这些措施包括:允许外籍和港澳台高层次人才聘雇外籍家政服务人员;允许工资收入和纳税达到规定标准的外国人申请永久居留;支持广东省向国务院申请实施部分国家人员144小时过境免签并实现广东陆、海、空港口岸过境免签政策联动等。

为鼓励业内人士举报危害食品安全的行业潜规则,深圳市将从8月1日起实施“吹哨人制度”,举

报问题食品最高可奖励60万元。根据规定,举报人指出被举报人具体违法事实,并提供相应证据、查证属实的,按实际入库罚没款的30%给予奖励,最高不得超过60万元。

上海市的一项新规要求,试用期内的劳动者,企业支付的工资不得低于本企业相同岗位最低档工资的80%,或者不得低于劳动合同约定工资的80%,同时还不得低于本市规定的最低工资标准。此外,凡是在采取公共卫生预防控制措施时被隔离的劳动者,企业应当视同其提供正常劳动,并支付其隔离观察期间的工资。

(据新华网)